
30/12/2024

Ευχαριστήρια Θεία Λειτουργία και λήξη 
επετειακού έτους στον Ι.Ν. Αγίων τεσσάρων 
Νεομαρτύρων Ρεθύμνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Το πρωί της Κυριακής μετά την Χριστού Γέννησιν, 29 
Δεκεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης 
και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος χοροστάτησε κατά τον Όρθρο 
και την Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Ναό Αγίων Τεσσάρων 
Μαρτύρων πόλεως Ρεθύμνης.

Την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Φιλόθεος, 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Καρακάλλου Αγίου Όρους, περιστοιχούμενος υπό 
συνοδών αυτού πατέρων και κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου.
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Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε Ιερό Μνημόσυνο υπέρ 
μακαρίας μνήμης και αιωνίου αναπαύσεως των αοιδίμων Πρωτοπρεσβυτέρων 
Μιχαήλ Σταυριανάκη, κτήτορος του Ιερού Ναού, και Ιωάννου Σκαλίδη, 
ανακαινιστού του Ιερού Ναού, καθώς και όλων των διατελεσάντων Εφημερίων, 
Ιεροψαλτών, συνεργατών και ενοριτών της Ενορίας των Αγίων Τεσσάρων 
Μαρτύρων.

Ο Σεβασμιώτατος καλωσόρισε με θερμούς λόγους τον άγιο Καθηγούμενο της Ιεράς 
Μονής Καρακάλλου, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη Φιλόθεο, και τη συνοδεία του, 
ευχαριστώντας τον θερμά για τον κόπο του ταξειδίου του από το Άγιο Όρος στην 
Κρήτη, προκειμένου να μετάσχει στην καταληκτήρια Θεία Λειτουργία του 
επετειακού αυτού έτους, καθώς και στην Πανήγυρι του Οσιομάρτυρος Γεδεών του 
Καρακαλληνού στο ομώνυμο Ιερό Μετόχιο της Μονής Καρακάλλου στις 
Μαργαρίτες Μυλοποτάμου.

Ο Σεβασμιώτατος, τιμώντας το ήθος, την προσφορά και το γνήσιο αγιορείτικο 
φρόνημα του Γέροντος Φιλοθέου, τον περικόσμησε με την Ανωτάτη Τιμητική 
Διάκριση της Ιεράς Μητροπόλεως Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου, ήτοι τον Σταυρόν 
των Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων μετά συνοδευτικού παπύρου, προφέροντας και 
άλλα επετειακά δώρα.



Επίσης, ο Σεβασμιώτατος τίμησε με την ίδια διάκριση την ερίτιμο κ. Ελευθερία 
Μιχάλα, για την πολύτιμη συμβολή της καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους στην 
πραγματοποίηση και επιτυχία όλων των επετειακών εκδηλώσεων της χρονιάς, και 
ευχήθηκε προς όλους πλούσια την ευλογία και τη χάρη των Αγίων Τεσσάρων 
Νεομαρτύρων μας, οι οποίοι, όπως σημείωσε, «τόσα πολλά δώρα μας προσέφεραν 
όλη αυτή τη χρονιά».

Μετά τη Θεία Λειτουργία, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ιερού Ναού των Αγίων 
Τεσσάρων Μαρτύρων, πραγματοποιήθηκε σεμνή εκδήλωση με αναφορά στους δύο 
κληρικούς που σημάδεψαν την ιστορία του Ιερού Ναού, αοιδίμους 
Πρωτοπρεσβυτέρους Μιχαήλ Σταυριανάκη και Ιωάννη Σκαλίδη, για τους οποίους 
μίλησαν αντίστοιχα η κ. Κυριακή Μαράκη και ο κ. Ιωάννης Καλαϊτζάκης, εκδότης 
της τοπικής εφημερίδος «Κρητική Επιθεώρησις».



Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Πρόδρομος, καταληκτικώς, εξέφρασε την ευχή «
με τέτοιους Ιερείς, όπως τον παπα-Μιχάλη και τον παπα-Γιάννη, να στολίζεται 
πάντοτε η Τοπική μας Εκκλησία».

Παρέστησαν η Αντιπεριφερειάρχης Ρεθύμνης κ. Μαίρη Λιονή, ο Δήμαρχος 
Ρεθύμνης κ. Γεώργιος Μαρινάκης, ο Αστυνομικός Διευθυντής Νομού Ρεθύμνης, 
Ταξίαρχος κ. Εμμανουήλ Παπαδάκης, ο Διοικητής του 548 Α/Μ Τάγματος Πεζικού 
και Ανώτατος Διοικητής Φρουράς Ρεθύμνης, Αντισυνταγματάρχης κ. Ιωάννης 
Καλυβιώτης, με αντιπροσωπεία στρατιωτών, οι κατά σάρκα συγγενείς των δύο 
αοιδίμων Πρωτοπρεσβυτέρων και πλήθος κόσμου.


















